

苏丹武装冲突加剧

联合国暂停对一难民营粮食援助

联合国世界粮食计划署26日说，由于苏丹武装冲突加剧，该机构已暂停向该国西部北达尔富尔州扎姆扎姆难民营发放粮食援助，并警告未来几周可能有大量家庭挨饿。

按粮食计划署说法，过去两周，苏丹武装部队和苏丹快速支援部队的冲突迫使该机构的合作伙伴离开扎姆扎姆难民营。

粮食计划署区域主任洛朗·布克拉说：“如果得不到立即援助，扎姆扎姆数以千计绝望的家庭可能会在未来几周内挨饿。”他敦促交战双方停止冲

突，为运送援助物资提供便利。

联合国人道主义事务协调厅官员埃德姆·沃索尔努26日告诉联合国安全理事会，卫星图像显示，近几周扎姆扎姆难民营及其周围地区曾有人动用重型武器。

“在战斗最激烈的时候，包括人道主义工作者在内的平民非常害怕，他们无法离开该地区。”沃索尔努说，许多人在冲突中丧生，其中包括两名援助人员。

据美联社报道，扎姆扎姆难民营位于北达尔富尔州首府法希尔以南12

公里处，苏丹快速支援部队几个月来一直试图占领该地区。

按路透社说法，去年8月，一个由粮食安全专家组成的全球委员会证实，扎姆扎姆难民营出现了饥荒。

粮食计划署说，自那以后，由于雨季导致道路状况不佳、快速支援部队“故意阻挠”以及沿线冲突，该机构仅有一支人道主义物资车队进入扎姆扎姆难民营。

粮食计划署发言人说，眼下暂停分发粮食的决定带来“难以想象的灾难性”后果。

2023年4月15日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续近两年的武装冲突已造成苏丹约2.97万人丧生，超过1242万人流离失所。

沃索尔努说：“苏丹近两年的无情冲突造成了巨大痛苦，将该国部分地区变成了地狱般的景象。”全国有一半人口、约2460万人正经历严重饥饿。

“我们需要真正履行一再作出的承诺，为有需要的平民提供便利，让他们能不受阻碍、不受限制地获得人道主义援助。” 新华社专特稿

普京

一些西方精英企图破坏俄美对话

新华社莫斯科2月27日电(记者 黄河)俄罗斯总统普京27日说，并不是所有人都乐见俄美恢复接触，一些西方精英仍执意维持当今世界的不稳定状态，企图破坏业已开始的俄美

对话。普京当天出席俄罗斯联邦安全局会议时表示，俄方与美国新一届政府正在接触，双方致力于恢复双边关系，逐步推动解决世界格局演进过程中累积的大量

问题。普京说，俄方从未拒绝通过和平手段解决乌克兰危机，呼吁坚持欧洲和全球安全不可分割原则，即不以牺牲他国安全为代价维护本国安全。



以色列释放巴勒斯坦被关押人员

▲2月27日，在约旦河西岸拉姆安拉，当地民众欢迎巴勒斯坦获释人员回家。

▶2月27日，巴勒斯坦获释人员回到加沙地带南部汗尤尼斯，与亲人团聚。

以色列27日凌晨开始释放巴勒斯坦被关押人员。以色列预计将释放超过600名巴勒斯坦在押人员。 新华社发



以媒

以军将不会撤出“费城走廊”

新华社耶路撒冷2月27日电(记者 冯国芮 王卓伦)以色列多家媒体27日报道说，以军将不会在第一阶段停火协议结束时从加沙地带和埃及之间的“费城走廊”撤军。

《以色列时报》报道说，据以色列官员透露，以军“绝不会”撤离“费城走廊”，以避免巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)通过该通道走私武器并重新武装。该官员表示，哈马斯一直利

用这一通道偷偷向加沙地带运送武器。

《以色列时报》还说，去年7月，以色列与哈马斯已接近达成停火换人协议，但由于以色列总理内塔尼亚胡提出以军要在“费城走廊”常驻，谈判随即破裂。

《耶路撒冷邮报》报道说，根据当前达成的停火协议，以色列要在停火第42天、即3月2日开始从“费城走廊”撤军，并在停火的第50天、即3月10日前完成全

部撤离。

1月15日，以色列与哈马斯就加沙地带停火达成协议。协议于1月19日生效。停火第一阶段持续6周，其间双方交换各自扣押的部分对方人员。根据停火协议，以色列和哈马斯应于2月3日开启第二阶段停火谈判，讨论释放以方其余被扣押人员以及以军从加沙地带撤出等事宜。然而，双方并未进行实质性谈判。

分析

美乌矿产协议是否具有经济可行性

乌克兰总统泽连斯基定于28日赴美会见美国总统特朗普，并签署乌美矿产协议。国际观察人士认为，乌克兰是重要的矿产资源供应国，乌美签署协议的潜在影响不容低估。但在持续多年的俄乌冲突冲击下，矿产协议实际执行将面临多重障碍，经济可行性仍有待观察。

世界经济论坛网站2024年7月发表的一篇文章说，作为国防、高科技、航空航天和绿色能源等行业所需关键原材料的全球主要供应商，乌克兰拥有的潜力巨大。

文章说，乌克兰是全球十大矿产资源供应国之一，其矿产资源约占全球总量的5%，包括占世界储量7%的钛矿，电池等行业必不可少的锂矿，以及有色金属和稀土等。此外，乌克兰还拥有占全球储量约20%的石墨，泥煤、高岭土等矿产储量也在全球位居前列。

然而，要发掘乌克兰的资源潜力仍面临多重挑战。凯投国际宏观经济咨询公司发布的报告认为，乌克兰大部分矿藏开采在经济层面短期内都不太可行，“如果矿产开发的经济效益仍然不利，大多数预估储量可能仍将留在地下”。

首先是安全问题。俄乌冲突持续的背景下，哪里可以开采、谁来保障安全都是疑问。凯投国际宏观经济咨询公司撰写的报告称，乌克兰不少金属和矿产所在区域饱受冲突破坏。另据英国广播公司报道，受冲突影响，乌克兰不少富含矿产资源的地区埋设了地雷。如果地雷未被清除，那么开采矿产资源就不可能有效推进。

美国北卡罗来纳州立大学供应链管理教授罗布·汉德菲尔德表示，多年冲突后，乌

克兰矿场状况变得不明朗，“将产品送往市场的许多道路和物流渠道可能已遭破坏”。英国政治分析师伊恩·普劳德则认为，乌克兰矿产能否开采取决于停火协议，以及“开采这些矿产后多久才能获得回报”。

其次是成本问题。即使安全问题得到解决，乌矿产资源开发所需技术和成本也是协议执行难点。乌克兰矿业咨询公司地质投资集团首席执行官伊琳娜·苏普伦对英国广播公司表示，受开采技术制约，在乌克兰开发这些矿产资源“非常困难且成本高昂”。

即使具备技术条件，能否及时收回成本并盈利也是不少开采企业的顾虑。一些资源具有重要价值，但长期无法收回成本会令企业望而却步。普劳德质疑乌克兰矿产资源开采前景：“如果(乌克兰矿产)如此有价值，为什么这么长时间还没有多少人从中获益呢？”

第三是利益问题。在美方压力下，乌克兰方面同意签署协议，但双方利益分歧没有从根本上化解。

美国波士顿大学商学院金融学教授马克·威廉姆斯表示，矿产协议具体条款仍不清晰。“对于美国矿业公司能否获得准入，或是由乌克兰矿业公司负责开采和供应安排等细节都不明朗。即使达成矿产协议，乌克兰是否有能力和意愿无限期地履行这份合同？”

威廉姆斯认为，美国利用乌克兰面临的困境获得关键矿产资源，证明美国是“机会主义者”，而美国政府似乎已经成为一个“攫取他国资源的机会主义对冲基金”。

新华社北京2月27日电